

# 第四次全国经济普查电视电话会议召开

## 三亚设分会场收听收看

本报讯(记者 吴合庆)7月19日下午,第四次全国经济普查电视电话会议召开。三亚设分会场收听收看。副市长许振凌出席会议。

会议要求,第四次全国经济普查是一项重大的国情国力调查,各地、各部门要全面贯彻落实党的十

九大精神,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,统筹推进“五位一体”总体布局和协调推进“四个全面”战略布局,牢固树立和贯彻新发展理念,按照“全国统一领导、部门分工协作、地方分级负责、各方共同参与”的原则,统筹协调,优化

方式,突出重点,创新手段,认真做好普查的宣传动员和组织实施工作。

据悉,为加强对普查工作的组织和领导,三亚市政府成立三亚市第四次全国经济普查领导小组,负责普查组织和实施中重大问题的研究和决策,针对在三亚境内从事第二产业和第三产业的全部法人单

位、产业活动单位和个体经营户等普查对象的基本情况、组织结构、人员工资、生产能力、财务状况、生产经营和服务活动、能源消费、研发活动、信息化建设和电子商务交易情况等开展普遍调查。普查标准时点为2018年12月31日。

工作的宣传动员和组织实施工作。据悉,为加强对普查工作的组织和领导,三亚市政府成立三亚市第四次全国经济普查领导小组,负责普查组织和实施中重大问题的研究和决策,针对在三亚境内从事第二产业和第三产业的全部法人单

### 在人员密集场所屡作案 一手机扒窃团伙被端

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,三亚警方经过缜密侦查,打掉一扒窃团伙,4名嫌疑人落网,破获扒窃案4起,追回被盗手机9部,查封作案电动车3辆,作案小轿车1辆。

7月10日早上6时许,三亚市公安局吉阳分局大东海派出所接到市民冯女士报警称,她在大东海某酒店门口一家面包店买完面包后,发现自己的手机和钱包被扒窃。

接报后,大东海派出所所长林凌立即带领副所长黎吉珊赶到现场开展侦查。通过调取现场及周边视频监控,民警发现了两名男子行迹可疑,并发现他们与近期辖区内发生的扒窃案件嫌疑人的体貌特征非常相似。经过大量侦查工作,民警发现二人踪迹消失在凤凰路某酒店,初步怀疑他们可能住在该酒店。

酒店服务员向警方反映,最近6楼经常有一伙人进出B616和B617房间。根据该线索,大东海派出所立即组织10余名警力前往,当场控制两个房间内的8名男子,并发现当天早上作案的两名嫌疑人也在其中。经搜查,房间内发现无来源手机9部,随后民警依法将8人全部传唤至派出所接受调查。

经审讯,犯罪嫌疑人黎某才(男,34岁)、黎某某(男,26岁)、黎某刚(男,22岁)、陈某某(男,23岁)如实缴交了7月8日从儋州租车到三亚,后又以团结路租了3辆电动车,以两人一组的方式前往大东海、三亚湾等人员密集场所实施扒窃4起的事实。

目前,黎某才等4人已被市公安局吉阳分局依法刑事拘留,另外4名男子未发现作案嫌疑被予以放行,案件正在进一步审理和深挖中。

对于查获的涉案物品,办案民警通过大量工作,已经联系到了3名分别来自辽宁、浙江、四川的游客以及一名三亚市民,帮助他们追回了被扒窃的手机、钱包以及现金。

7月11日上午,事主冯女士将一面印有“雷霆出击 为民解忧”的锦旗送到大东海派出所,以表达对公安民警的感谢。

### 一男子连续两日持刀伤人 迫于警方追捕压力终自首

本报讯(记者 吴英印 通讯员 熊鹰)近日,三亚市公安局吉阳分局迅速侦破“7·13”“7·14”故意伤害案,主要犯罪嫌疑人周某明迫于警方压力,于7月15日主动向公安机关投案自首。

7月13日凌晨4时许,吉阳分局河东派出所接到报警称:在辖区某酒吧附近有人被捅伤。接报后,民警立即赶赴现场,经了解,当天凌晨3时30分许,受害人李先生和王先生在酒吧喝完酒后,与陈某涛等人在酒吧外发生口角纠纷,陈某涛的朋友张某某等人随即对王先生和李先生进行殴打,期间陈某涛示意路人不要围观,并随意将手指向一名男子进行辱骂,不想该男子竟掏出身上携带的匕首将陈某涛和张某某刺伤,后逃离现场。

民警随即调取了现场及周边视频监控,在市局相关部门的支持下,迅速确定了携带匕首男子周某明。

7月14日凌晨1时20分许,河东派出所再次接到报警称:在辖区某酒店附近有人被刺伤。案发后,吉阳分局刑警大队迅速介入,经过走访调查和细致摸排,发现嫌疑人正是13日凌晨在酒吧刺伤他人的周某明。

为尽快抓获犯罪嫌疑人,吉阳分局成立专案组,将“7·13”“7·14”两起故意伤害案并案侦查。7月15日上午8时39分许,迫于公安机关的压力,犯罪嫌疑人周某明到河东派出所投案自首。

经审讯,周某明如实缴交了7月13日、7月14日故意伤害他人,以及5月8日在商品街用拳头锁打他人,致人轻伤一级的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人周某明(男,18岁)已被吉阳分局依法予以刑事拘留。案件正在进一步侦办中。

### 非法携带管制刀具乘大巴 一男子被拘10日

本报讯(记者 吴英印 通讯员 罗佳)近日,一男子非法携带管制刀具乘坐大巴,经过车站安检通道时被查获。目前,违法行为人龙某明已被三亚警方依法行政拘留并罚款。

当日18时许,一男子在三亚解放二路汽车总站准备乘坐三亚前往万宁的大巴车,在通过安检时,安检人员发现其随身携带的挎包内藏有一把刀,疑似管制刀具,随即将情况通报给辖区派出所。

三亚市公安局天涯分局新风派出所接到报警后,迅速指令在车站附近巡逻的民警赶赴现场。

经民警现场开包检查,在男子背包里查获一把管制刀具(刀身长约60厘米,刀宽约5厘米,刀尖角度约30度)。随后,民警依法将该男子传唤至派出所接受调查。

经询问,龙某明(男,25岁)如实供述其非法携带管制器具的事实。

目前,根据《中华人民共和国治安管理处罚法》第三十二条之规定,三亚市公安局天涯分局依法对龙某明予以行政拘留10日并处罚款500元,对扣押的刀子予以收缴。

警方提醒,为了广大市民的人身安全,在公共场合严禁携带管制器具,对于违反规定的行为,将受到法律严惩,如遇有人携带管制刀具,请第一时间报警。

## “移动式护栏巡逻执法机器人”亮相三亚高速

本报讯(记者 袁燕)7月19日,三亚日报记者从市公安局交警支队获悉,新式执法装备“移动式护栏巡逻执法机器人”将于近期在三亚辖区G98高速公路“上岗”,专门对高速公路违法停车行为进行拍摄取证,利用科技手段打击高速公路违法停车、占用应急车道等交通违法行为。

据了解,车辆在G98高速公路应急车道内违法停车一直是影响交通安全的痼疾顽症,虽然交警部门不断加大执法整治的力度,但在没有交警值守的时段路段,违法停车的现象仍旧是屡禁不止。针对上述情况,三亚市公安局交警支队依托科技手段进行了“移动式护栏巡逻执法机器人”的应用测试,将有针对性地加大对此类交通违法行为的打击力度。

7月19日下午,三亚日报记者跟随交警来到天涯海角互通由西往东方向路段,对该“移动式护栏巡逻执法机器人”进行实测。据交警部门介绍,“移动式护栏巡逻执法机器人”其实是一种高度集成的带智能引导移动模块的电子警察设备,只有旅行箱大小,重约20公斤,一名交警就可以轻松搬运安装。机器人以高速公路现有的钢护栏为轨道,可沿钢护栏自动实现前行、倒车、停止等运动状态,运行速度约5km/h,一次充电可持续运行5-8小时。设备集成自动抓拍摄像头和上方的360度监控云台,可自动对应急车道内违法停车、行车行为进行抓拍,并通过4G无线链路自动上传。

同时,通过在G98高速公路现场实际的测试,三亚交警还总结出了该装备的三项优势。一是



“移动式护栏巡逻预警机器人”在高速路上进行应用测试。袁燕摄

采用该设备后,机器人可对占用应急车道停车等违法行为进行实时抓拍,从而保证车道畅通,消除可能出现的安全隐患。二是该设备自带实时视频回传功能,交警可通过4G手机远程掌握路段情况并进行实际操作,遇到前方堵车

或事故时,交警可利用机器人快速抵达事故路段并及时传回现场画面,有助于民警后续处理工作的开展。三是机器人自带声光报警,对于前方道路情况(如拥堵、事故、修路、恶劣天气等)可通过语音播报向后方提前预警,避免

二次事故的发生。相关负责人表示,即将投入使用的“移动式护栏巡逻执法机器人”为一台。下一步,三亚交警将根据实际运行效果,继续推进“移动式护栏巡逻预警机器人”的应用测试,并将于近期在本市的其他高速公路路段上推广使用,最终上岗8-10台“移动式护栏巡逻执法机器人”,达到三亚辖区内高速公路全覆盖。依托科技手段,进一步加大对各类高速公路交通违法停车行为的打击力度。

## 北大清华在海南共增5名招生计划

本报讯(记者 陈人波)7月19日,三亚日报记者从省考试局获悉,为录取海南更多的优秀考生,今年北京大学、清华大学在原计划的基础上,共给海南增加5名文史类招生计划,其中北京大学增加2名,清华大学增加3名(原计划北大招生

16名,其中文史、理工各8名;清华招生12名,其中文史2名,理工10名)。

据了解,7月18日,省考试局公布了本科A批文史类、理工类、体育类平行志愿投档分数线,并启动录取工作。北大文科875分,理

科866分;清华文科873分,理科870分。除北大、清华以外,复旦大学、上海交通大学、浙江大学、中国人民大学、南京大学、北京师范大学、武汉大学、中国科学技术大学、中山大学等名校平行志愿投档分数线均达800分以上。

另据了解,今年我省共有海南大学、海南热带海洋学院、海南师范大学、海南医学院、琼台师范学院等5所高校在本科A批招生。其中,海南大学投档最低分663分,海南师范大学投档最低分643分,海南医学院投档最低分614分,琼台

师范学院投档最低分598分,海南热带海洋学院投档最低分591分,目前这五所高校都已投档满额。

关注高招

### 三亚中招录取明日开始

## 同分考生录取首看学科等级和综合素质评价

本报讯(记者 陈人波)今年我省中考成绩7月18日已公布,7月21日起将开始各批次的录取,那么,在相同分数的情况下,如何录取呢?

7月19日,市教育局中招办对此作出解释。根据省教育厅的通报要求和三亚实际情况,今年三亚普通高中学校招生录取时,按以下

顺序录取:第一,确定各考试学科等级和综合素质评价总等级门槛;第二,比较语文、数学、英语、物理、化学、思想品德、历史、体育8科的原始总分;第三,比较综合素质各方面评价结果;第四,如前3项不能区分,则“三侨生”(归侨青年、归侨子女、华侨在国内的子女)、港澳台生优先;第五,省市“三好学

生”、优秀学生干部在同等条件下优先录取。

省中招办强调,以上程序仍不能区分时,由招生学校根据考生的《初中学生综合素质评价报告单》和《成长记录袋》提供的材料,由高中学校自主选择优先录取。2018年省一级学校或厅直属中学、部分提前批次录取学校,在同分情况下依据

综合素质评价结果的办法进行录取。其他学校录取的具体条件,考生可登陆海南中招信息网查询。

需要提醒考生们的是,我省2018年高中阶段招生录取工作将于7月21日开始。中等学校、有关高等院校的招生录取工作共分四个批次进行。其中提前批于7月21日~7月24日录取,第一批于7月25日

下午~8月2日录取,第二批于8月3日下午~8月7日录取,第三批于8月8日下午~8月11日录取。民办普通高中学校通过中招录取系统自主招生,于8月16日开始录取。

关注中招

### 三亚益龙海鲜店引入4D食品安全现场管理体系 守护顾客“舌尖上的安全”

本报讯(记者 汪慧珊)舌尖上的美味,是每一位食客的追求。在美食后厨,用心守护“舌尖上的安全”则最为重要。7月16日,益龙海鲜顺利导入国内先进的食品安全现场管理体系——“4D食品安全现场管理”体系,用类似于军事化的管理体系提升后厨的运营水平,透明、可控的全程监控,让“舌尖上的安全”守护不再成为一句口号。据悉,益龙海鲜是率先在全市使用4D食品安全现场管理体系的餐饮企业。

据了解,通过4D管理体系的创建,益龙海鲜厨房各类物品都“有名”

“有家”,特别是储物柜、冰箱等都贴着各类食材的管理卡,存取物品一目了然,让工作效率大幅提高。同样的方法也使用在物料仓库,只需要对照管理表上的字母查询,很快就能找到所需物品,即使对仓库完全不熟悉的新员工也能很快找到,且可让餐厅很好地掌握仓库存储情况,避免盲目进货,出现浪费和过期的情况。

右图:7月16日上午,三亚益龙海鲜店举行厨房开放日活动,邀请餐饮业同行、市民代表参观后厨4D食品安全现场管理体系。本报记者 袁永东 摄

